

编前语 备受关注的2018世界制造业大会和2018中国国际徽商大会,将于5月25日-27日在省会合肥盛大举行。

据悉,此次大会由中央批准,大会将邀请世界500强企业代表在内的境内外嘉宾参加,其规格之高、规模之大,可谓空前。

省委省政府高度重视,成立了多个工作部,省商务厅承担了大量的牵头协调和具体组织工作。以省商务厅开发区处为核心团队的大会项目合作部派出精兵强将,披肝沥胆,全力投入到会前的筹备“战斗”中。省商务厅开发区处是一支精英队伍,工作积极主动、争先进位。2017年,全省开发区工作荣获国务院奖励,获得1个省级开发区提前升级为国家级经开区和1个国家级经开区扩区的指标。全省国家级经开区达12家,稳居全国第4、中西部第1位。园区对德合作工作成效显著,奇瑞汽车成功加入中德经济顾问委员会,我省占中方成员单位总数近十分之一。与此同时,全省各开发区也摩拳擦掌,积极“备战”,各展其能,力图借大会契机,完美展示各自主导产业,打出招商引资新天地。

近日,本报记者走进大会项目合作部和重点开发区,推出系列报道,展现我省开放经济、招商引资方面的亮点、风采。

聚焦国际盛会,聆听大会故事

2018世界制造业大会和2018中国国际徽商大会将在合肥举行



初春的合肥,空气中满是南方花木特有的清香。而在位于省商务厅开发区处的2018世界制造业大会和2018中国国际徽商大会项目合作部,大家却比往日更加繁忙。

5月25日,大会就将揭开神秘面纱。作为前期筹备的核心力量,项目合作部的工作进展如何?今年的大会筹备与往年有何不同?举办如此盛会的信心从何而来?星报记者带您走进大会筹备的核心团队——奋进中的项目合作部,为你讲述项目合作部的故事。

■ 记者 曾梅

精兵强将,确保事无巨细

“这是我省迄今举办规模最大、规格最高的综合性经贸盛会,压力可想而知。”采访中,身为项目合作部挑大梁的“主角”,省商务厅开发区处处长卢宏世不禁感慨道。

为了确保大会顺利举行,项目部可谓“精兵强将”云集。据介绍,项目合作部由省商务厅张箭厅长担任

部长,亲自挂帅、统揽全局,刘光副厅长担任副部长,运筹帷幄、扎根筹备,他们多次深入指导,身体力行抓落实,大刀阔斧促行动,为大会顺利推进提供了坚实后盾和有力支撑。

递送文件、交办事项、研讨会议、细化方案……繁杂的筹备工作无疑不是巨大的考验,作为项目合作部的核心力量,厅开发区处全体工作人员则是表现出了极高的专业水准和高度的责任心。

“我们从全省收集的上千个项目中,遴选出500个作为大会签约项目。”项目部陈俊坦言,这项工作并不轻松,“我们每天经手材料少说也有上百页,半米高的大纸箱几天就能装满。项目合作部成立至今的3个多月里,几乎每天都要加班几个小时,经常凌晨还有人在工作群里留言。”

勇挑大梁,展示美好安徽

记者了解到,卢宏世不仅亲自操刀指挥多场徽商大会,还连续12年获评省商务厅优秀处长,获四次三等功。丰富专业经验和雷厉风行的工作作风,让他真正挑起了项目合作部的“大梁”。

尽管如此,但卢宏世仍感受到了很大的压力。他深知,这次盛会无论是资料整理,还是会务工作,都必须不遗余力地考虑到每一个细节。

“卢处长有高血压,但在工作中,他却总是身先士

卒,始终战斗在第一线。”陈俊说,为此卢处长每天总是来得最早,走得最晚,手机也是每天24小时开机。

面对记者,卢宏世不禁感慨:“事业和荣誉都是党和国家授予我的,作为大会项目合作部的成员,我们都怀揣着向世界展示美好安徽的信念感、使命感和责任感。”

创新机制,管理屡出新招

据悉,为了让筹备工作更高效,以厅开发区处为核心团队的项目合作部开拓思维,创新理念,创造性地建设“三个机制、四个清单”服务管理模式。

“我们摸索出‘会商、论证、督查’三大工作机制,工作先会商再集体决策,重要事项先论证再决定。”卢宏世介绍,会商机制以“商”为核心,围绕“干什么、怎么干、干得好”的总体思路,做到“干什么有清单,怎么干有模板,干得好有标准”,最终形成集体决策。

正是由于完善的创新机制,让整个项目合作部面对繁杂的工作,始终忙而不乱,忙中有序。

“下一步,项目合作部继续强化细节意识,精益求精,更好地服务大会。”卢宏世坦言,无论多急多难,项目合作部都将披肝沥胆、无怨无悔,他相信,凭借着项目合作部强烈的责任感和专业态度,必将把这次大会办成一次国际范、硕果颇丰的盛会,向全世界展示一个崭新的、发展强劲的安徽!

小发明家们科创大赛显“神通” “合肥版”太阳能无人机准备起航

3月17日上午,合肥市第33届青少年科技创新大赛在合肥科技馆拉开帷幕。本届大赛由合肥市科学技术协会、合肥市教育局主办,合肥市科技馆协办。经初赛选拔,来自合肥60多所学校的228项学生竞赛作品、28项科技实践活动作品、32项科技辅导员作品进入决赛。赛场上,小发明家们各显其能:因为喜欢阳光动力2号太阳能飞机,所以设计出长续航太阳能飞机;因为宿舍同学睡觉打鼾影响大家休息,所以发明一款能记录打呼噜的监测仪……

■ 记者 任金如

项目:记录打呼噜的监测仪

发明人:合肥一六八中学的宋琨珺

决赛现场,第二次参加科创大赛的宋琨珺干脆搬来了一张床。只要有人躺在床上,他的发明“呼吸暂停综合无扰监测装置”就开始工作,采集鼾声、心率以及呼吸率的变化。今年才17岁的他,已经凭借这套装置申请到了国家授权的专利证书。

而为什么要做这种发明?宋琨珺告诉市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者,因为宿舍的同学睡觉打鼾影响大家休息,而他后来了解到这种打鼾其实是睡眠呼吸暂停综合征,严重影响健康,因此,他就开始尝试做这种具有生理信息检测功能的装置。这种仪器对睡眠无干扰,能够在家庭环境中长期跟踪个人鼾声变化,为个性化的鼾症干预方案制定提供参考。

项目:长续航太阳能无人机

发明人:合肥市第八中学的唐子昱

超大的飞机摆在了比赛现场,唐子昱带来的这款太阳能无人机成了场内的“焦点”。“因为喜欢阳光动力2号太阳能飞机,所以我们团队做了长续航太阳能无人机的设计”,唐子昱特意解释了阳光动力2号太阳能飞机,那是全球有名的长航时、不必耗费一滴燃油便可昼夜连续飞行的太阳能飞机,飞行所需能

量完全由太阳能电池提供。

他们现在完成的这款长续航太阳能无人机,特别之处就在于设计出一种光伏电池与锂电池结合的可用于无人机的双电源供电电路,尽可能挖掘太阳能电池的供电效率。“我们已经试过这款飞机,能载重三公斤,飞行起飞的跑道至少要有100米那么长,未来,这款飞机可以有多种功能的用处,如喷洒农药或者进行拍摄都可以。”唐子昱说。

项目:智能云地桩,可共享车位

发明人:合肥第六中学的伍知行

“因为妈妈开车来学校接我,总是找不到合适的车位,别人的车位她又不可以停,所以才有设计共享车位的想法。”第一次参加科创大赛的伍知行告诉记者,经过长时间的摸索,在老师们的帮助下,她终于完成了这款设计,特别之处就在于这是全国第一个关于“云地桩”的发明。

伍知行边介绍边操作给记者看,通过手机蓝牙,可以直接解锁停车位上云地桩的锁,让汽车可以安全驶入。每天,私家车位主人通过发布车位共享的信息(包括共享的时间、价格和地段),有停车需求的私家车可以通过网络购买云地桩控制权,抵达该停车区域通过手机蓝牙发出控制指令,云地桩就会自动开锁,提供停车。

专家、高年资护士

“坐镇”社区把脉心理健康

庐阳区阳光心理工作室开诊

星报讯(朱世玲 李皖婷 记者 马冰璐)3月17日,由安徽省精神卫生中心与合肥市庐阳区四里河街道社区卫生服务中心联手打造的庐阳区阳光心理工作室正式开诊,除了有两位高年资护士常驻社区外,安徽省精神卫生中心睡眠障碍科、老年心理科等科室的专家也将定期前往社区坐诊。

据了解,此次下沉社区工作的刘蕾等两位高年资护士均是具有二十年以上临床经验的护士长,而且创新能力强。除了依托政府、医院、社区搭建的平台,在社区开展“重精”的管理和人群心理危机的早期干预外,她们还借助自身丰富的治疗监管和照护经验,对社区卫生服务人员的技术指导,并指导家属正确照护患者。

“打造阳光心理工作室不仅是为了全面了解居民的心理健康状况,还是为了有效地帮助居民干预、治疗心理问题。”刘蕾说,自从1月29日下沉社区工作以来,自己已先后为25位居民提供了心理健康咨询和治疗,“从目前来看,备受心理问题困扰的群体除了中青年外,还有老年人,多集中在睡眠障碍和情绪问题。”

除了打造阳光心理工作室外,安徽省精神卫生中心和四里河街道社区卫生服务中心联合开展的“阳光心理行动计划”还包括开展社区人群心理健康咨询、心理问题初步筛查及心理问题识别、团体心理辅导、睡眠障碍监测和物理治疗、慢性病人心理问题的识别和处理、严重心理问题的咨询和治疗、身心健康体检、青少年网瘾干预等。